VARIAZIONE DELLA PORTATA IN FUNZIONE DELLANGOLO AL VERTICE

Angolo Angolo A Fattore
di apertura della fune con __ di aumento
delle funi I'orizzontale L del carico
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Per conoscere la portata effettiva di una braca usata con un dato angolo al vertice si divide

la portata verticale per il coefficiente C del diagramma.
E’ consigliato 'uso delle brache con divergenza al vertice non superiore a 120°: oltre tale
limite la portata varia grandemente con piccole variazioni dell’angolo o delle condizioni

generali di impiego.

ESEMPIO:

Si abbia una braca a 2 bracci con portata in verticale di 10.000 kg e si voglia conoscere la
portata con un angolo al vertice di 70° (I'angolo si pud rilevare sulla tabella conoscendo |l
rapporto tra la lunghezza di ciascun braccio L e la distanza degli attacchi A). Si divide la
portata in verticale (10.000 kg) per il coefficiente letto sul diagramma in corrispondenza
dell’angolo al vertice di 70° (C=1.211): portata effettiva con angolo al vertice di:

70° =10.000 = 8.190 kg
1.211






